



# 雷锋精神薪火相传

我市各学校开展“学雷锋纪念日”主题教育活动

本报讯(记者贺珺)为进一步弘扬雷锋精神,全市各学校持续深入组织开展形式多样的学雷锋活动,引导学生们深刻把握雷锋精神的内涵,将学雷锋活动融入日常、化作经常,使雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。



同学们正在捐赠图书。 本报记者 贺 琛 摄

## 丰泽园小学

3月1日上午,“手拉手 共进步”公益售卖、爱心捐赠活动在丰泽园小学隆重举行。这次活动由丰泽园小学和焦作市追梦志愿服务中心共同举办,通过呼吁学生将闲置的图书、文具、玩具等进行义卖和捐赠的形式,帮助乡村学校建设“同心书屋”,促进城乡学校互助。

启动仪式上,该校校长王迎军向学生介绍了活动的重要意义,呼吁孩子们把自己闲置的物品变成爱的礼物,送给那些更需

要帮助的人。

义卖开始后,同学们积极参与,现场热闹非凡。孩子们或交易、或互换,让资源合理再利用,并将所得收益进行捐赠。在一个多小时的公益售卖过程中,大家收获了快乐,奉献了爱心。

据统计,此次活动共收到捐赠图书1300余本、善款1091元。随后,所筹善款和图书将通过焦作市追梦志愿服务中心,定向用于示范区阳庙镇聂村小学的“同心书屋”筹建工作。

## 焦东路小学

“学习雷锋好榜样,放到哪里哪里亮,愿做革命的螺丝钉……”3月2日上午,焦东路小学利用学校大课间,举行了“新时代文明实践活动周”启动仪式。

仪式上,该校少先大队大队长丁姝彤进行了题为《弘扬雷锋精神 争做时代新人》的宣讲,呼吁全校师生行动起来,践行雷锋精神。学生们还通过诗歌《寻找雷锋的足迹》、歌曲《学习雷锋好

榜样》等节目表演,表达对雷锋的敬佩之情,表示将认真学习雷锋精神,从帮助身边人、做好身边事开始。

当天下午,该校党总支书记杨弢带领学校新时代文明实践志愿者服务队走进社区,开展了学雷锋志愿服务。经过两个多小时的劳动,社区内各区域卫生环境都得到了显著改善,整体面貌焕然一新。

## 解东一小

2月27日,解东一小在升旗仪式上启动了“学雷锋,弘新风,争做文明先锋”主题教育活动。

升旗仪式上,校长张伟华为全体队员上了一节生动的思政课,他鼓励队员们从一声主动问好、从主动捡起地上的一张纸、从服务身边的每一个小伙伴做起,用实际行动践行和传承雷锋精神。

随后,各班纷纷召开主题班队会,班主任依托精心制作的“学雷锋树新

风”课件,详细介绍了雷锋同志的生平和事迹,并带领同学们认真学习和感悟以“为人民服务”为核心的雷锋精神。班队会上,同学们讲雷锋故事、学雷锋精神、向雷锋同志致敬、谈论自己对雷锋的看法,分享了身边的好人好事。

下一步,该校将成立师生志愿者团队,开展“雷锋精神进家庭,出校园”系列活动,让雷锋精神走进家庭、走进社区、走入社会,共同携手,营造“人人学雷锋、时时有雷锋”的良好氛围。



3月5日,焦作技师学院组织志愿者走进山阳区定和街道万方桥社区,开展“学雷锋 讲奉献”文明实践活动。

图① 学院志愿者为群众维修电饭锅、电扇等小家电,解决群众燃眉之急。



图② 学院志愿者为老人、孩子和社区工作人员理发,拉近了和社区群众的距离,弘扬了雷锋精神。

李豫川 摄

## 市道清小学“孔子学堂”揭牌

本报讯(记者贺珺)2月27日,市道清小学举行“孔子学堂”揭牌仪式。

去年12月,该校向中国孔子基金会申请设立“孔子学堂”。经过中国孔子基金会孔子学堂推进委员会审核之后,批准该校设立“孔子学堂”。目前,该校是我市唯一一所设立“孔子学堂”的学校。



市道清小学校长陈新洲在揭牌仪式上致辞。 本报记者 贺 琛 摄

从2021年9月开始,该校编辑了校本教材《不一样的论语》,努力营造儒雅教育的外部环境。该校的学风、教风、校风、校训都以孔子论语名句或思想为主要内容,发挥着儒家思想潜移默化的育人功能,形成了独有的育人特色。全校学生沐浴《论语》文化,接受传统文化的熏陶,感受传统文化的魅力,提高国学素养,增强

文化自信,绽放美丽人生。

“我们将以‘孔子学堂’为载体,持续以弘扬优秀传统文化、践行社会主义核心价值观为主要目标,培根铸魂、立德树人,做到传统文化与校园文化建设以及校本课程研发相结合,让优秀传统文化在每位同学心中牢牢扎根、根深叶茂。”该校校长陈新洲说。